

1. júl 2022 o 10:00 |  Platený obsah

Ocenenie získali študenti aj za dobrovoľnícke aktivity

Aktivita je dôležitou súčasťou motivácie študentov.



Dominika Mráková
Šéfredaktor - MY Považská



Ocenenie Osobnosť gymnázia 2022 dostali študenti aj učiteľka Ľubica Hanulíková. (Zdroj: archív mesta)

POVAŽSKÁ BYSTRICA. Ďalší školský rok poznačený pandémiou skončil, žiaci a študenti začali dvojmesačný oddych v podobe letných prázdnin. Ešte pred tým, než sa školské brány až do 4. Septembra uzavreli, viaceré školy bilancovali náročný rok.

Na považskobystrickom gymnáziu poňali hodnotenie ešte o niečo precíznejšie a rozhodli sa udeliť ocenenia talentovaným žiakom a tiež učiteľom, ktorí zasvätili tomuto povolaniu celý svoj život. Pri tejto aktivite sa spojili s neziskovou organizáciou AD ASTRA. Venujú sa vzdelávaniu, výchove a rozvoju telesnej kultúry.

Medzi hodnotiace kritériá pri výbere ocenených študentov neboli len študijne výsledky, ale aj ďalšie aktivity, do ktorých sa počas roka zapájajú. Len pred niekoľkými dňami boli viacerí študenti školy súčasťou zbierky Belasý motýľ na pomoc pacientom so svalovou dystrofiou a ďalšími neuro-svalovými ochoreniami.

Vrcholom ich celoročného snaženia bola slávnostná ceremónia, kde si študenti a tiež učitelia prevzali ocenenia Osobnosť gymnázia 2022. Odovzdávanie ocenení zorganizovali už po druhýkrát, záštitu prebral aj primátor mesta.



Jeden z ocenených študentov, Dávid Jahôdka. (zdroj: archív mesta)

Oživilí starú tradíciu

Študenti a učitelia, ktorí boli ocenení za svoju celoročnú snahu, prínos a tiež talent, si prišli ceny prevziať do sobášnej miestnosti považskobystrickej radnice. Hlavným článkom tejto aktivity je nezisková organizácia, ktorá pomáha študentom s rozvojom talentu ale aj osobnosti. Jednou z nových aktivít organizácie je aj motivačné oceňovanie talentov z radov študentov. Rozhodli sa obnoviť aj starú tradíciu oceňovania pedagógov – učiteľská osobnosť gymnázia.

V článku sa dočítate

- **Ktorí študenti sa dostali do užšieho výberu?**
- **Prečo je toto ocenenie také dôležité pre vzdelávanie?**
- **Ktorý pedagóg získal titul Učiteľská osobnosť gymnázia?**
- **Aké dobrovoľnícke aktivity nedávno podporili?**

„Takáto tradícia kedysi na gymnáziu bola, len fungovala iným spôsobom. Teraz sme ju oživilí a trochu upravili. Myslím si, že spojiť ju s ocenením študentov, je dobrá príležitosť. Koncept je ten istý, chceme, aby nielen žiaci, ale aj učitelia boli odmenení za to, čo pre školu robia,“ povedal Oldřich Vaňous, riaditeľ neziskovej organizácie AD ASTRA.

Vaňous zhodnotil, že mladí ľudia sú aj v časoch, keď sa školstvo potýka s množstvom ťažkostí a žiaci museli zvládnuť mesiace dištančného vzdelávania, veľmi šikovní a tiež aktívni. „Pri výbere finalistov ma doslova šokuje, čo všetko tieto deti dosiahli. Všetci nominovaní robia úžasné veci a to nielen tým, že sa výborne učia, ale aj tým, čo robia pre spoločnosť a svoje okolie.“

Premiérové ocenenie z radu pedagógov si tento rok prevzala učiteľka, ktorú z viacerých nominácií vybrala komisia. „Je to pedagóg, ktorý preukázal výnimočnosť svojich učiteľských a osobnostných kvalít. Zo siedmich nominácií predmetové komisie v spolupráci so Žiackou školskou radou posunuli do finále dve. Z nich správna rada AD ASTRA vybrala Učiteľskú osobnosť Gymnázia 2022 a stala sa ňou Ľubica Hanulíková,“ informoval Oldřich Vaňous.

Výber nebol jednoduchý

V aktuálnom ročníku bolo medzi študentmi až 33 nominovaných. Komisia z neziskovky v spolupráci so Žiackou školskou radou vybrali 12 finalistov. Do výberu sa dostali

študenti študenti Adela Bošková, Jakub Buzalka, David Kršík, Alexandra Karvašová, Valéria Kvaššayová, Dávid Jahôdka, Lucia Kodríková, Andrea Svitková, Marek Hajdík, Karel Procházka, Nela Nikmon a Katarína Bošková.

„Myšlienku oceňovania študentov vnímam veľmi pozitívne, pretože je to skvelá motivácia pre tých žiakov, ktorí sa celý rok snažia. Niekedy to naozaj nie je jednoduché, robia to na úkor svojho voľného času a iných povinností a záujmov. Je to super, keď to niekto ocení,“ povedala ocenená študentka Valéria Kvaššayová.

Ako doplnila, je spokojná s výberom strednej školy, lebo Gymnázium v Považskej Bystrici je podľa Valérie dobrou živnou pôdou pre všeobecný rozvoj študentov a dáva mladým ľuďom ten správny odrazový mostík do budúceho profesionálneho života.

„Pani profesorka Hanulíková, ktorá bola dnes ocenená, je len jednou z mnohých profesorov, ktorí sú nielen pre mňa, ale aj pre ostatných gymnazistov veľkou inšpiráciou. Títo profesori nás často pripravujú na súťaže a posúvajú vpred, motivujú nás a myslím si, že veľa z nás, ktorí tu dnes sme, by sme tu bez nich ani neboli.“

Na ceremónii udelili aj Ocenenie riaditeľa školy. To tento rok získal Karel Procházka. „Som veľmi vďačný za to, že som ho dostal. Už v minulom ročníku udeľovania ocenení Osobnosť gymnázia som si všimol, že sa udeľuje a povedal som si, že by bolo fajn, keby som ho dostal. Som rád, že sa mi to splnilo.“

Belasý motýľ je symbolom krehkosti zdravia, ale aj slobody

Pred niekoľkými dňami sa do ulíc vybrali dobrovoľníci. Okrem finančnej zbierky šírili aj osvetu o ochoreniach svalov a nervového systému, ktoré sú pre pacientov už na celý život. Zbierka so symbolom belasého motýľa pomáha ľuďom, ktorí majú vážne ochorenia pohybového a nervového ústrojenstva a potrebujú asistenciu.

Finančné prostriedky, ktoré dobrovoľníci vyzbierali, putujú napríklad pre ľudí so svalovou dystrofiou, aby si mohli zaobstarať pomôcky, ktoré im uľahčia život. Pomôcť týmto ľuďom sa vybrali aj mladí študenti z považskobystrického gymnázia. Dobrovoľníctvo je súčasťou ich osobnostného rozvoja.

Poistovne všetko neuhradia

Asistenčné pomôcky, vďaka ktorým môžu aj ľudia so svalovou dystrofiou žiť samostatný život, nie vždy preplácajú zdravotné poisťovne. „Zbierka je určená pre ľudí s nervovo-svalovými ochoreniami. Patrí medzi ne aj svalová dystrofia, ktorá ma rôzne formy, ale aj

ďalšie ochorenia. Slúži na doplatenie kompenzačných pomôcok pre týchto ľudí. Sú to napríklad mechanické, elektrické vozíky, dýchacie prístroje, rôzne príslušenstvo. Niektoré pomôcky preplácajú poisťovne len čiastočne alebo aj vôbec,“ povedala Jarmila Gabrišová.

Ako doplnila Jarmila, medzi takéto pomôcky patria aj polohovateľné postele alebo andtidekubitné matrace a ďalšie komponenty, napríklad na vertikalizáciu. „Môj priateľ má svalovú dystrofiu a jedna z pomôcok, ktorá mu veľmi pomáha, je stropný alebo mobilný zdvihák. Šetrí zdravie ľudí, ktorí mu pomáhajú, osobní asistenti ho tak nemusia ručne prekladať. Pomocou zdvíhacieho zariadenia a ovládača človeka premiestnia, takže šetria svoju chrbticu.

Symbolom tejto zbierky je belasý motýľ. „Znázorňuje aj chuť a vôľu týchto ľudí, ktorým odchádzajú všetky svaly vrátane dýchacích, byť slobodným v pohybe a zároveň vyjadruje aj krehkosť a slabosť ich zdravia,“ dodala Jarmila.

V škole dobrovoľníctvo podporujú

Do zbierky sa ako dobrovoľníci zapojili študenti z považskobystrického gymnázia. „Sme z osemročného gymnázia, zo sexty. Na našej škole sa do takýchto aktivít zapájame často,“ povedala jedna z dobrovoľníčok Lucia Kovalová. Aj keď zbierka prebiehala počas vyučovania, dobrovoľnícka aktivita dostala prednosť.

„V škole nás podporujú, dostaneme na takéto aktivity voľno z vyučovania,“ povedala Lucia. Pri tejto aktivite však nešlo len o samotnú zbierku, ale najmä o šírenie osvetu o týchto ochoreniach a tiež dôležitosť príspevkov od ľudí. „Pri tejto zbierke je pre nás dôležité, ako komunikovať s ľuďmi, šíriť osvetu a presvedčiť ich, že je potrebné pomáhať. Je to súčasťou nášho sebarozvoja,“ povedala Lucia Kovalová na záver.

Tento text ste mohli čítať vďaka tomu, že platíte za obsah. Vážime si to.